

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLITICO, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

VIERNES 19 de MARZO de 1926. Año XXV. Núm. 9.384.
Número suelto, DIEZ céntimos. Suscripción para Provincias, 9 pesetas trimestre

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16
Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono número 24

Melilla no es ciudad en formación, sino en evolución y progreso constantes

Quienes hablan del porvenir de Melilla sin volver la vista a su pasado, ni profundizar en el estudio del presente, afirman que carece de historia, de tradición, de amor local y que es en suma, una ciudad en formación. Tan graves errores no resisten la más ligera crítica. Melilla posee historia y tradición gloriosas, espejo de las virtudes de la raza que debe enorgullecer a cuantos aquí vieron la luz o se desenvuelven bajo su amparo. Súmense los censos de natalidad nada más que desde 1893 a la fecha y quedará confirmado que tiene hijos más que suficientes para defenderla de los trastornos económicos. Desde aquel año se han establecido aquí centenares de familias, muchas ya desdobladas. Padres e hijos, crearon intereses y afectos que les fijan a nuestro suelo con vigorosas raíces.

Pensar en el regreso a la metrópoli los funcionarios civiles o militares de servicio forzoso y los hombres que llegaron atraídos por la fama que Melilla goza de crear «indianos», mas no aquellos otros elementos que se desenvuelven en condiciones normales, sin la desmedida ambición del arribista o del aventurero que pretenden enriquecerse en plazo breve, sin seleccionar medios.

Es más: se observa el fenómeno de que tarde o temprano regresan los que se ausentaron después de rendir un capital, porque sienten la nostalgia del terreno que les encumbró; como la siente ese número de bravos oficiales que no se acomodan a la quietud de la guarnición peninsular y prefieren la vida de campaña con sus peligros y penalidades.

Los datos consignados en un artículo que tituláramos MELILLA ESCUELA DE ENERGÍA demuestran nuestra tesis de evolución y progreso constante. Vivió Melilla durante siglos reclusa en el estrecho recinto de sus murenas murallas, sitiadas por el fanatismo y la barbarie rifeña, por las tempestades y la incuria de los gobiernos y en tan largo período, el hijo y el vecino de la ciudad, unidos el hijo y el vecino de la ciudad, unidos al interés de lento desenvolvimiento.

Al quedar roto en 1909 el círculo de hierro que nos asfixiaba, los viejos elementos y los nuevos acrecentaron y acrecientan aquellos intereses a impulso de tres amores: El amor a la ciudad, el amor a España y el amor al beneficio propio; también ideal noble, ya que la gloria y el interés son los dos grandes acicates que impulsan a la humanidad en su marcha progresiva.

Nada menos que en 1863 hubo de iniciarse el desarrollo de Melilla; de modo normal hasta la primera campaña; después por rápidas convulsiones, anormales que no pueden ni deban tener estado de permanencia. A éstas deben referirse los pesimistas, tal vez en el deso de que por arte de encantamiento se establecieron sus beneficios. Los optimistas las consideramos meros accidentes, consolidadores de anteriores energías y creadores de actividades nuevas.

Recordemos el programa de las aspiraciones y anhelos de las Comisiones de Melilla y Marzo de 1926.

que a Madrid fueron en diversas épocas, y veremos que salvo la efectividad del Ayuntamiento—creado por Real Decreto—la casi totalidad de las peticiones se han visto sucesivamente satisfechas.

Clamábamos por un Registro de la Propiedad que vigorizara las transacciones inmobiliarias y de un Juzgado civil y lo conseguimos, como la Granja Agrícola, ventajas aduaneras y en fecha cercana la consolidación de la propiedad y hasta el puente sobre el Muluya en vías de realización.

Las fuerzas vivas melillenses, en patriótica asamblea, formularon el año 1913 un programa, que numerosa comisión gestionó en Madrid y de las siete conclusiones, seis se han alcanzado: No destrucción de los artículos objeto de destrucción de los artículos objeto de destrucción con las cabillas; dragado de Mar Chica para que se halle permanentemente en comunicación con el Mediterráneo; no efectividad de la concesión Rius y Torres; construcción de cargaderos de minerales, muelles de ribera y servicios de la Granja Agrícola. Sólo resta el establecimiento de una zona franca, administrada por Delegación mixta de las Juntas de Fomento, de Arbitrios y Cámara de Comercio.

He aquí un cuadro estadístico, fiel reflejo de lo que Melilla ciudad en formación, sino en evolución y progreso constantes.

Años	Población civil	Presupuesto municipal	Comercio
1875	374	15.760	1.534
1885	3.651	36.825	3.500
1905	5.600	174.042	3.908
1909	9.177	452.155	16.450
1910	21.098	506.514	76.134
1915	32.655	1.131.525	200.999
1920	36.700	1.739.922	583.197
1924	51.877	5.600.000	594.788

Ciertamente que las campañas han motivado tan asombroso desenvolvimiento, pero son semilla, cuyos frutos más copiosos habrán de recogerse en la pacificación.

El pasado de Melilla nos habla de energías poderosas y de voluntades férreas; el presente, de luchas a impulsos de nobles fines y de iniciativas vivificadoras. Los intereses creados de orden puramente civil, enumerados en anteriores artículos, proclaman cuan infundados son los pesimismos sobre el futuro.

Uno de los hombres más eminentes del colonialismo francés el marqués de Segonzac refiriéndose a Melilla, ha dicho, que goza envidiable situación geográfica, añadiendo:

«Cuando en el transcurso del tiempo quedan colonizados los territorios del Marruecos oriental francés y español, tomará el tráfico de importación y exportación la vía más corta, la más fácil salida: El Puerto de Melilla.»

«Uno de los hombres más eminentes del colonialismo francés el marqués de Segonzac refiriéndose a Melilla, ha dicho, que goza envidiable situación geográfica, añadiendo:

«Cuando en el transcurso del tiempo quedan colonizados los territorios del Marruecos oriental francés y español, tomará el tráfico de importación y exportación la vía más corta, la más fácil salida: El Puerto de Melilla.»

Recordemos el programa de las aspiraciones y anhelos de las Comisiones de Melilla y Marzo de 1926.

EL TIEMPO QUE HACE ES ABSURDO

TERMINA EL SUEÑO VEGETAL

Tras un día azul, sigue otro y otro. El sol calienta más que como un mazo desde antes de principiar Marzo. Toda humedad parece haber desaparecido de la atmósfera y la temperatura es excesiva. Otros años nos hallaba la primavera oficial hirviendo; ahora, antes de su fecha, va a llegar el sombrero de paja. La horchata vino ya hace varias semanas. ¿Qué desconcierto es este?

Y ocurre, naturalmente, que el sueño vegetal termina y que los árboles se despiertan. La savia ramuésese y pronto la verde pompa estará en su esplendor. Es absurdo lo que está sucediendo y al mismo tiempo que absurdo, es para temblar, ante la perspectiva de la sequía, que es el hambre.

Se comprende la zozobra de quienes directa e inmediatamente viven de la tierra en la que ponen el esfuerzo de sus brazos y esa intranquilidad ha de extenderse y se extiende a todos, ya que nadie puede desinteresarse del presente trastorno de las estaciones del año.

Este trastorno se comunica a todos los aspectos de la vida. El público se aparta de los teatros y la temporada va a concluir pronto y mal. A la vez las empresas de espectáculos de verano, sorprendidas por este tiempo incomprensible, se

encuentran con que no tienen ni siquiera empezados los preparativos necesarios para actuar.

En las sastrerías reina completa revolución. Los maestros reciben encargos de confecciones con telas claras que no hay, y en las sombrererías ocurre cosa parecida. Solo quedan los pajas que sobraron del último verano.

Cuando todavía se podían vender muchas estufas, resulta que la gente pide, en cambio, ventiladores. ¡Es tanto el calor que hace! Al mismo tiempo se traen los planes del verano, antes de que los bolsillos hayan podido reponerse de los quebrantos de Navidad y del Carnaval. Se espera que los balnearios abran sus puertas y que las Compañías de ferrocarriles pongan trenes baratos y cómodos hasta el mar.

Y lo malo es que hasta ahora no se sabe de remedio útil contra este mal del buen tiempo. El padre sol sigue reinando en el cielo azul. Ni siquiera una mota blanca rompe la uniformidad arriba, ni un solo vellón aparece, ni un pequeño tul flota en el espacio, que fueran esperanza de nublado y de lluvia.

Don Segis

Nuestra felicitación

Hoy celebra su onomástico, el laureado caudillo del Ejército de Africa, excelentísimo señor Teniente General, don José Sanjurjo, Alto Comisario de España en Marruecos.

EL TELEGRAMA DEL RIF, al felicitarle cordialmente, hace votos porque la victoria siga presidiendo su brillante y eficaz actuación al frente de las abnegadas tropas de su mando.

La festividad de hoy

Hoy, aniversario del levantamiento del sitio puesto a Melilla por el Ejército marroquí, en 1775, se celebrará a las diez, en la iglesia de la Purísima Concepción, solemne fiesta religiosa en honor de San José.

A esta solemnidad religiosa, que promete revestir gran brillantez, asistirá nuestra primera autoridad, acompañado de los primeros jefes de Cuerpo y Unidad y comisiones de los mismos compañías de un jefe, un capitán y un subalterno.

Con dicho motivo, la parte alta de la ciudad, se verá tan concurrida como todos los años en este día.

Solera Domecq del 40

CRÓNICAS DEL DÍA

¡POBRES PEPES!

Sin que sea irreverencia, poco podemos estar agradecidos, los Pepes, a aquel Santo Varón, Patriarca de la Iglesia, que con sus obras, llegó a hacer popularísimo el nombre de José, de tal forma, que hoy son legión sus devotos que se honran con el familiar y democrático título de Pepes.

No se qué atractivos puede ofrecer esa doble sílaba, algo pegajosa, para que la elijan como talón o etiqueta para viajar por el mundo, tanto Pepe como abunda en ese basto almacén del género humano.

Verdad es que este nombre no exige, al emitirlo grandes esfuerzos de garganta ni quebraderos de cabeza como un Clodobaldo, un Procopio y un Frigidiano; nombres estos que si los hacemos femeninos se agravan hasta el punto de que estas lindas muchachas (que no pueden ser lindas llamándose así) no encuentran marido, aunque sea del Pareo, que cargue con ellas; eterna soltería que habrá de pesar sobre los padres o padrinos que han dejado sobre sus vidas, casi siempre románticas, ese estigma imborrable que condena a Procopia y Nemesia al obligado celibato.

Y no hay duda que para triunfar en la vida no es lo de menos el título o el nombre con que en ella nos presentemos, bien para encabezar una crónica, bautizar una novela o anunciar un espectáculo.

Volvamos a los Pepes. Dichosos aquellos cuyos nombres pasan desapercibidos para amigos y compañeros. En su fiesta onomástica no tendrán el constante recordatorio de esos queridos camaradas que, con una semana de anticipo, vienen anunciando, entre abrazos fraternales y punteritos en la espalda, esa fecha «gahñtil» o de «válvula» (como dirían los clásicos) a los que ponen como remate esta interrogación que es todo un sablazo: ¿a qué me vas a convidar el día de San José?

No hay medio de poder desligarse de estas expansiones caritativas, que no pueden agradecerse aunque traten de dar relieve a la propia fiesta onomástica que, por lo visto, la celebran todos (como unos Pepes) menos el homenajado que es quien paga, en puros o en rica y variada «pasta», el feliz recuerdo de una fecha fatídica que la Iglesia debió de haber convertido en fiesta movable para desdicha de los amigos desmemoriados. Los Pepes, ya desde la infancia, están

aviadores don Miguel Kiriguín y don Nicolás Ragusin.

Para prestar sus humanitarios servicios en los hospitales de este territorio, han llegado de la Península cuatro religiosas de San Vicente de Paul.

En los zocos celebrados ultimamente en las cabillas de Ulad Settut y Quebdana, hubo bastante concurrencia de indígenas, cotizados los artículos a los siguientes precios:

Vacas, de 250 pesetas a 300; borregos de 35 a 40 pesetas; y cabras, de 25 a 35 pesetas.

El quintal de cebada, se vendió a 35 pesetas; las gallinas entre 4 y 5 pesetas, y los huevos a 15 pesetas el ciento.

La cosecha de cebada en la zona francesa está totalmente perdida, hasta el extremo de que los ganados pastan en los terrenos sembrados.

Solamente en la parte que linda con el Zaio, la cebada ofrece buen aspecto.

En la oficina de Intervención del sector de Aixdir, se ha presentado sometido al Majzen, un indígena de Beni Uriaque, que es próximo pariente del caid Soliman y del cabecilla Abd-el-Krim.

Este indígena ha hecho entrega de un fusil con su correspondiente dotación de municiones.

En todas las cabillas del territorio rebelde, prima gran consternación a causa de la pérdida total de la cosecha, lo que aumentará enormemente la miseria que se deja sentir en ellas desde hace algunos meses.

Se tienen noticias de que el cabecilla Abd-el-Krim ha dado severas órdenes para que no se propaguen por los zocos de la zona insumisa las derrotas sufridas por sus secuaces en los frentes francés y español. Con ello se propone evitar se acentúen las deserciones.

Una escuadrilla de aparatos tipo A. M. E. mandada por el comandante Fernández Mulero, llegó ayer en vuelo a Sevilla procedente de Madrid.

Desde la capital de Andalucía, se dirigirá a Larache y Fez, desde donde vendrá a Melilla.

El coronel de Artillería Gómez Membrillero ha girado una visita de inspección a las fuerzas de Artillería de su mando, que guarnecen Dar Drius y Dar Quebdani, y los depósitos de municiones de ambos campamentos.

Ha marchado al campamento de Dar Drius, el coronel del regimiento de Africa don Miguel Campins.

Le acompaña el capitán ayudante Iglesias.

Los rebeldes han retirado el cañón que tenían emplazado en las cercanías de Yebel Udia.

Así lo ha comprobado una sección de legionarios que, desde Ben Tieb, avanzó anteanoche hasta dicho lugar.

Jovias del mejor gusto, de 25 a 25.000 pesetas la Joyería Madrid. — Alfonso XIII, 1.

condenados a ser, según es fama, los más traviesos del hogar, y rara es la familia que no cuenta con un Pepito entre su menuda prole, que se cargue con las travесuras de sus hermanitos. De ahí, esa eterna cantinela maternal de «Pepito me quiere pegar...»

Cuando llega a hacerse hombre, la poca seriedad que le dan los bigotes y los años, la pierde a manos de esos vendedores de feria que van ofreciendo Pepitos a perra gorda.

Si se casa y ostenta el título de papá, le llamarán Pepe sus propios hijos, y si tiene sobrinos será más conocido en la ciudad y en la familia por «el tío Pepe». Si el barbero y la portera el señor Pepe, y, al orio la chistera se lealeará en su cabeza y la toga se caerá de sus hombros ante esta Blasfemia. Sus carillos le llamarán melosamente Pepín o Pepino si la prójima es italiana, y los «ingleses» Poppo.

Si es la mujer, gozará en su juventud de esa corta época, deliciosa y romántica, de llamarse Pepita; pero cuando se engorde y su figura se haga respetable, ha de pasar muy malos ratos cuando a su paso oiga decir, por cualquier motivo de júbilo: ¡viva la Pepa!

Y no digamos que José sea el único nombre extendido y generalizado entre las criaturas. Existe otra también muy popular que es el de Paco, sobre todo en Africa. Para los Franciscos cuando se les abraza, en el supuesto día de su santo, para devolverles el sablazo del día de San José, suelen excusarse diciendo que su verdadero nombre es Francisco de Javier o de Asis, y así no es posible que los Pepes sean las únicas víctimas de ese afán insano y gozoso, de esa fluición perversa e íntima que experimenta la humanidad cuando sospecha que puede vivir sobre el prójimo aunque solo sea a costa de un puro de quince, que es causa de que, en esa fecha, los José reniegan (esa es la frase) hasta del Santo de su nombre.

Conocimos a un Francisco que al estrecharle cariñosamente entre nuestros brazos para felicitarle por su Santo, se desligó violentamente de ellos diciéndonos, muy grave, con todo el cemento de su cara dura: «Mi santo es San Francisco, sí, pero es San Francisco de California... y dió media vuelta, tan satisfecho.»

Pepe Asenjo

Melilla y Marzo de 1926.

Llegó nueva remesa de Artículos de viaje y regalos Hugo Brauner-C. Arcillano, 9

PLAZA Y CAMPO

Uno de estos días marchará al sector de Aixdir, el teniente de Ingenieros, don Luis Burgos, con objeto de adentrarse en los para la instalación de un telesericio.

Por la Comandancia de Ingenieros se va a confeccionar un proyecto para modificar y aumentar las condiciones de defensa de la batería de la Corona, en el Peñón de Vélez de la Gomera.

Por orden del Comandante General, se va a proceder al desmantelamiento de la posición de Buguescín.

Uno de estos días marcharán al sector de Aixdir, fuerzas de la cuarta compañía del batallón de Ingenieros.

Con tal motivo regresará la tercera compañía del referido batallón, que se encuentra en aquel sector.

La primera escuadrilla de aparatos Bristol, que manda el capitán Castilla, efectuó ayer mañana vuelos de reconocimiento y bombardeo sobre distintos lugares, del frente enemigo, entre ellos el poblado de Bugassi, donde fue sorprendida una pequeña concentración de kabilfeños.

Un aparato, pilotado por el teniente Llorente, se vio obligado a tomar tierra en las inmediaciones del aerodromo, a causa de una avería del motor.

En ocasión de realizar ejercicios de tiro en el campamento de Ben Tieb, hizo explosión una bomba, resultando herido en la mano izquierda el soldado del Tercio, Carlos Augusto de Santos.

En el mismo accidente, también resultó herido el legionario José del Moral, sufriendo la amputación del brazo derecho, por su tercio inferior.

Las fuerzas destacadas en la avanzadilla de Afrau, hicieron fuego contra unos grupos rebeldes que se dedicaban a efectuar trabajos de fortificación.

Del campamento de Tafersit salieron fuerzas para llevar convoyes de víveres a las posiciones altas de aquel sector.

También se llevó convoy a la posición de Issen Lassen.

Han marchado a Ceuta, con objeto de tomar parte en los exámenes que se verificarán para alféreces del Tercio, los suboficiales de dichas fuerzas, pilotos

NOTICIAS DE MÁLAGA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

LA ESTANCIA DE LA REINA CRISTINA

Las habitaciones que ocupará en el hotel Príncipe de Asturias (POR EL CABLE)

Málaga 18. Apesar de las gestiones realizadas, la Reina madre Doña María Cristina, permanecerá en esta capital, solamente hasta el día 25, en que marchará a Córdoba, donde se detendrá un día, continuando luego su viaje a Madrid.

Doña Cristina, ocupará en el Hotel Príncipe de Asturias, las mismas habitaciones que ocupó la Reina Doña Victoria.

LA ASOCIACIÓN DE LA PRENSA DE MÁLAGA DIRIGE UN MENSAJE A LA DE MELILLA

Fallecimiento de la esposa del general Santiago

Málaga 18. En la reunión celebrada por la Asociación de la Prensa de esta capital, se dio cuenta del cariñoso mensaje enviado por los compañeros de Melilla y que fué entregado por una comisión de periodistas de esa, presidida por el director de EL TELEGRAMA DEL RIF, don Cándido Lobera.

En esta reunión se acordó por unanimidad, que en esta, el agradecimiento de la Asociación de Málaga y contestar con un escrito expresivo del cariño y la fraternidad existente entre los periodistas de ambas ciudades.

Hoy ha dejado de existir, en esta capital, la virtuosa señora doña Matilde, Baco de Arán, esposa del general don Vicente de Santiago Benito, quien está recibiendo muchos testimonios de pésame.

Llegada del superior general de los Salesianos. Festivales en su honor

Málaga 18. Procedente de Antequera, ha llegado hoy a Málaga en el correo de la tarde, el superior general de los Salesianos, Padre Rinaldi.

En la estación fué recibido por las autoridades de Málaga y numerosa representación del clero.

En su honor, se celebrarán diversos festivales en las escuelas salesianas.

El precio de la leche

Málaga 18. La Junta de Abastos, ha acordado

CRÓNICA DE LA ZONA OCCIDENTAL

El general Sanjurjo marcha a Fez invitado por el Residente francés

(POR EL CABLE)

Territorio de Tetuán

La situación en el frente, es tranquila.

Los partes oficiales no acusan novedad

Tetuán 18. Las columnas recorren todos los sectores diariamente en paseos militares, observando, que la tranquilidad de poblados y caseríos, es completa.

Estas marchas sirven para el entrenamiento de las tropas, especialmente de los últimos reclutas.

Abd-el-Krim piensa casarse con una hija del Raisuni. Para atraerse a los yebalos

Tetuán 18. Abd-el-Krim, aumenta la propaganda, que ha arivado a consecuencia de su último fracaso, en la zona española.

Ha acordado unirse con una hija del Raisuni, que reñicia desde el asalto a Tazarut, buscando con esta boda, ligarse a los yebalos, cuya aversión al cabecilla es tradicional.

Con motivo de esta boda, se celebrarán varias fiestas, en las que el jefe rebelde estudiará la situación y las medidas que ha de oponer a nuestra campaña de primavera, que tanto le preocupa.

Reconocimiento de la aviación

Tetuán 18. Aprovechando el buen tiempo, las escuadrillas aéreas realizaron un intenso bombardeo en el frente enemigo, incendiando el aduar de Beni Arós de Tazarut.

Hallazgo de granadas de morteros

Tetuán 18. En una huerta indígena, de Selahui, próxima a la carretera de circunvala-

tasar el litro de leche en ochenta céntimos, durante los meses de Marzo, Abril, Mayo, Junio y Julio y en noventa, durante los meses de Febrero, Agosto y Septiembre.

Solo se autorizará la venta a los lecheros inscriptos, no autorizándose a los que tengan antecedentes desfavorables.

La Junta de Abastos, castigará con multas, a los dueños de fondas, hoteles y cafés, si adulteran la leche.

MARQUEZ

DE SOCIEDAD

Ayer llegaron de Málaga don Alejandro Vidal, don José Domínguez, don Pedro de la Vega, don Fernando Arias, don Benito Marín, don Juan Castelló, don Enrique Fernández, don José M. Torquemada, don José Montañés, don Enrique García y don Angel Vázquez.

Por la tarde embarcaron para Málaga, don Francisco Corripio, don Luis Segura, don Luis Fernández, don Francisco Montoya, don Francisco González, don

Francisco Cuesta, don Salvador Rodríguez, don Angel Lorenzo, don Daniel Casero, el administrador de la Aduana de Chafarinas don Rafael Chinchilla, el capitán de ingenieros don Enrique Gazo, y con su señora e hijos el oficial tercero de Oficinas Militares don Juan Garrochategui.

También marchó a la península acompañado de su señora, el Interventor del Registro del Puerto Franco don Antonio Parareda.

Para la primera Comunidad, grandes novedades en la mercería «La Giralda», Chacel, 7.

Se encuentra enferma una hija del Comisario de Guerra, don Luis Arjona.

En la iglesia Castrense, se celebró ayer tarde el bautizo de una preciosa niña hija del teniente del batallón de Cazadores de Africa número 14, don Juan Jiménez Esteban.

La nueva cristiana recibió el nombre de Antonia y fué apadrinada por don Enrique Carreño García y doña Flora Girona Bertia, que por hallarse ausentes, estuvieron representados por don José Jaime Gallardo y su hermana doña Rita Gallardo.

Regalo para las Pepitas. Nada mejor que una alhajita de Casa Madrid, el recuerdo más duradero y más práctico. Joyería J. Madrid, Alfonso XIII, 4.

En el Sagrado Corazón, se unieron ayer tarde con los indisolubles lazos del matrimonio, la bella señorita Antonia García y el joven don Miguel Pérez Pérez. La amante pareja fué apadrinada por don Juan Fernández Villarraso y doña Antonia Rubio Carrasco.

Firmaron el acta como testigos don Eduardo Piñón García y don Manuel Barranco Ruiz-Mateos.

En el mismo templo se ha celebrado el enlace matrimonial de la simpática señorita Dolores Pérez Valencia y el joven don Rafael García Pelayo.

Los contrayentes fueron apadrinados por don Antonio Roda Pérez y doña Francisca Aguilar López, actuando de testigos en la ceremonia don Cristóbal Navarro López y don Salvador Tortosa Burgos.

También se celebró la boda de la simpática señorita Josefa Ortiz Asensio y el joven don José Requena Hernández.

Fueron padrinos de los novios don Francisco Asensio Madrid y doña Juana Requena Solano, firmando el acta como testigos don Juan Callejón Padilla y don Francisco Moya Nadal.

Desearnos a los nuevos esposos eterna luna de miel.

Recordatorios y estampas primera comunicación. Extenso surtido en todos precios. Artes Gráficas, Postal Expres, Alfonso XIII, 1.

Ha recibido las aguas bautismales imponiéndose el nombre de Arturo, un niño hijo de don Rafael Carreño Gómez.

Fuó apadrinado el neófito, por don Rafael Carreño García y su hermana doña Ana Carreño.

También se ha celebrado el bautizo de una niña hija de don Francisco Sánchez Tudela.

La nueva cristiana recibió el nombre de Eulalia y fué apadrinada por don Pedro Sánchez Ardújar y doña Eugenia Jaime Giles.

Relojes pulsera oro, de ley, preciosos modelos garantizados, a 50 pesetas. Relojería Madrid.—Alfonso XIII, 4.

Han firmado sus esposales la bella señorita Rosario Macías Romero y el joven don Luis Martínez Giménez.

La boda se verificará en los últimos días del próximo mes de Abril.

Plaza de Toros de Melilla Hoy 19 de Marzo (festividad de San José) se celebrará una magnífica corrida de 6, NOVILLOS-TOROS desechos de tonta y cerrado de la acreditada ganadería de Don José Anastasio Martín MATADORES Rubichi, Torerito de Málaga y Rojito PRECIOS: Tendido de Sombra, 8 pesetas. Idem de Sol, 5 pesetas. Hay medias entradas para niños menores de 10 años y cabos y soldados vestidos de uniforme.—La corrida empezará a las CUATRO MENOS CUARTO.

AVISO

La Droguería Modelo participa a sus clientes que en la calle del Padre Lerchundi, 6 y 8, (un poco más arriba de la Villa de Madrid) tiene instalada una central en donde pueden adquirir en iguales condiciones de calidad y precio, artículos fotográficos, perfumería, aparatos ortopédicos, desinfectantes, aguas minerales, pinturas, etc., etc.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Concesión de cruces
Madrid 18
Se concede la cruz de plata del Mérito Militar, con distintivo bicolor, al personal perteneciente a los Cuerpos de Melilla, que a continuación se relacionan:
Maestranza de Artillería y regimiento de Cerinola 42, cabo, José Montes y soldados, Pedro Barquillo Peredil, Paulino Martínez, Pablo Puig, José Villanueva, Fidel Piedraita, José Gual, Rosendo Campos y Juan Serrano.
Regimiento de San Fernando número 11.—Soldados, Juan Samper y Francisco Martín.
Regimiento de África número 68.—Soldado, Manuel Fernández.
Comandancia de Artillería de Melilla.—Cabo, Fidel del Río y artilleros, Manuel Martínez, Gabriel Jiménez, José Rodríguez Bustafá, Antonio Roló, Antonio Domínguez, Manuel Romen, Emilio Bujenja, Rogelio del Pozo, Alvaro Fernández y Francisco Bolona.
Comandancia de Ingenieros.—Soldados, Valeriano Castro, Antonio Granadas y Víctor Olorio.
Maestranza y Parque de Artillería.—Ajustador, Antonio Valle; obreros filiales, Francisco Ferrer, Manuel Marmol, Fernando Coello, Andrés Gómez, Juan Cruces y Alfonso Cáceres.
Disponible
Pasa a situación de disponible, el oficial segundo de Oficinas Militares, don Vicente Rojo Arana.
Soldados al Tercio
Son destinados al Tercio, los siguientes soldados:
Pablo Ibáñez, del batallón de Cazadores de África 15; Santiago Botana Perero, del de África 17; José Piñón Peredil, Manuel Pérez García y Cándido Pablo, del de África 18; Luis Catalán Navarro, Eduardo Romero Corral y Miguel Carretero, del regimiento de Melilla número 59; Pedro del Rosal Alonso, Manuel Fernández, Fernández, Martín Pacallos, Jorge Soriano Rós, José Alvarez, Eladio Morcillo, Angel Samper, Silvestre Angel Fereruela, del regimiento de África núm. 68; Virgilio Vázquez Suárez, Manuel González Sánchez, Cefirino Madero Temper, Francisco García Blanco, Santos Villa Ramos, Eugenio Saneza Hernández, Antonio Lozano Cervantes, José Avellán Serrano y de distintos regimientos, Félix Miguel de la Cruz, Fortunato García Rodríguez, José García García, Francisco Sigüenza Martínez, Antonio Bociga, Manuel Molleiro Francisco Villaplana Gironca, Ignacio Cacao Salas, Antonio Suero de la Fuente, Arsenio Fernández Martínez, Fernando Torregrosa Barlomeu, Emilio Rodríguez Pérez, Luis Fernández Alonso, Valentín Rincón Rincón, Manuel Díaz Granda, José Sánchez Pérez, Juan González, Francisco Lázaro Ascencio, Pedro Giménez Plaza y Constantino Toral López.
La situación de disponibles de capitanes y tenientes
El «Diario Oficial», publica la siguiente disposición.
Siendo frecuente el curso de instancias de capitanes y tenientes de Infantería, solicitando el pase a situación de disponible, como voluntarios, y no existien-

DE PROVINCIAS

Por coger mariscos es arrastrado por las olas
El Ferrol 18
Varios individuos, entre ellos, Antonio Fernández, de 32 años, se hallaban cogiendo mariscos en la playa de Baldovinos, siendo éste último, arrastrado por una ola.
Aunque los otros pescadores quisieron prestarle auxilio, les fué imposible, pereciendo ahogado.
Las autoridades de Marina, intervienen en el asunto.
El gobernador de Oviedo se interesa por la enseñanza
Oviedo 18
El gobernador civil, ha reunido a los inspectores de primera enseñanza de la región, encargándoles, le faciliten una nota en la que expresen, la atención que los ayuntamientos prestan a la enseñanza y condiciones higiénicas de los locales, destinados a este fin.
En dicho informe, indicarán también las obras más precisas.
Reunión de patronos y obreros mineros
Oviedo 18
Se han reunido los patronos y obreros mineros, del grupo de Pumarabuli.
Los jefes de las minas, acordaron someter a la Asamblea de huelguistas, las bases del arreglo del actual conflicto, confiándose que serán aceptadas.
¿Ha dimitió el alcalde? El ferrocarril Ayamonte-Huelva
Sevilla 18
Se rumorea con bastante insistencia, que el alcalde de esta capital, ha presentado la dimisión de su cargo.
El presidente de esta Diputación, ha dirigido un telegrama al gobernador civil de Huelva, comunicándole que el Consejo Superior Ferrovionario, ha informado proponiendo una modificación en el ferrocarril de Ayamonte, conforme a los deseos de Huelva.
Esta noticia ha producido mucho júbilo.
Violento incendio en una aserradora mecánica
Sada 18
A las cuatro de la tarde, se declaró

MAQUINAS FOTOGRAFICAS CINES "BOL" y "PATHÉ BABY"
VENTAS A PLAZOS
Por una pequeña cantidad mensual puede usted adquirir uno de estos aparatos
Le enseñaremos en el acto su manejo
Droguería MODELO, Alfonso XIII, 18

la vista del recurso de apelación, interpuesto con motivo del procesamiento de que fueron objeto cinco consejeros y el gerente de la Marítima de Bilbao.
El general Franco se interesa por El Ferrol
La crisis de los astilleros. Pronto empezarán las obras. Alegría en la ciudad
El Ferrol 18
El alcalde ha recibido una carta del general Franco, en la que éste le comunica, que había hablado con el jefe del Gobierno y el ministro de Marina, interesándose las nuevas construcciones navales para los astilleros, con objeto de remediar la crisis.
El Presidente y el ministro le manifestaron, que era una firme decisión del Gobierno, la construcción de nuevas unidades de combate, que son necesarias para la defensa de nuestro litoral.
Estas manifestaciones, confirman las que hizo el ministro de Hacienda, a la comisión ferrolana, que le visitó en La Coruña.
La carta del general Franco, ha causado gran alegría en El Ferrol y se espera tan solo, la orden del Gobierno para dar comienzo a los trabajos, solucionándose así la crisis obrera.
El alcalde ha publicado la carta del general Franco, en todos los periódicos locales.
Longines directos de fábrica baratísimos en la Relojería Madrid. — Alfonso XIII, 4.

Linares Rivas marcha a Buenos Aires
Un proyecto del Gobierno sobre la emigración
Barcelona 18
En el vapor «Julio Cesar», ha marchado hoy con dirección a Buenos Aires, el ilustre dramaturgo don Manuel Linares Rivas, que marcha para realizar una campaña teatral al frente de una notable compañía.
Al embarcar hablando con los periodistas, les dijo: Voy a darles a ustedes una noticia interesante.
El Gobierno español tiene el proyecto y la idea de fomentar la emigración colonizándola; es decir, que todo español que llegue a la Argentina, no sea un emigrante forzoso para aquella república. El emigrante español deberá tener dentro de sus oficios respectivos, aseguradas sus herramientas de trabajo, y si es colono, las tierras.
Con ello se conseguirá que en vez de una carga, sea una base productiva.
El Gobierno tiene dicho proyecto, como digo, y para su realización ha de ponerse de acuerdo con la Argentina. Yo he informado dicho proyecto y me parece muy bien.

BOLSA DE MADRID
Cotizaciones del día 18
Interior 68.40
Exterior 82.35
Amortizable al 4 por 100 88.25
Idem al 5 por 100 antiguo 92.50
Cinco amortizable 1917 92.70
Tesoro dos años 101.70
Banco de España 597.00
Banco Hipotecario 606.60
Rio de la Plata 56.00
Tabacos 200.00
Francos. — Veinticinco con cincuenta.
Libras. — Treinta y cuatro con cuarenta y ocho.
Dólares. — Siete con cero noventa y cinco.
Francos belgas. — Veintiocho con cincuenta.

CARNE barata
Carnecería Ramón Garcés
Plaza Cubierta
Carne sin hueso, kilo. 2.80 pesetas
Idem con hueso, 1.75
Cordero 2.40

HOTEL FLORIDA MADRID
200 habitaciones todo confort
El mejor situado y más económico de los hoteles modernos
Gran Vía, Plaza del Callao

SOMBREROS SEÑORA
APERTURA POR CUENTA DE LA RECONQUISTA
de la sección de sombreros para señora y niña
Ofrecemos lo más nuevo
y garantizamos MEJORES PRECIOS que nadie

incomunicada, en los calabozos del Palacio de Justicia.
El Capitán General conferencia con las autoridades
Barcelona 18
Entre otras visitas, el Capitán General, señor Barrera, recibió esta mañana, la del Auditor General de la Capitanía General y Gobernador militar, con los que celebró largas conferencias.
El jefe de policía, también celebró una extensa conferencia con el general Barrera.

NOTAS PALATINAS
El monumento a Ramón y Cajal
Madrid 18
Como jueves, el Rey no tuvo despacho con los ministros.
Estuvo a visitar al Monarca una comisión encargada de la erección del monumento a Ramón y Cajal, de la que forman parte el doctor Cortezo y el alcalde de Madrid.
Audiencia regia
Madrid 18
Los Reyes recibieron en audiencia al ministro de Justicia y señora, a los Embajadores de España en la Argentina, marquesa de Amposia, doña Dolores Beistegui e hijo, condes del Rincón, y marqués del Moral.
Don Alfonso recibió también la visita de las siguientes personas:
Señores Goicochea, marqués de Quintanar don Francisco Carvajal, don Ignacio Bauer, don Mariano Gil Valenciana y don Mariano Ferrer, que constituyen, bajo la Presidencia del Infante don Fernando, el comité ejecutivo para el Palacio de América.
Dicho comité, dió cuenta al Rey del proyecto de construir en Madrid, un palacio para los americanos. El Rey aplaudió tan hermosa idea, ofreciendo su apoyo.

Una comisión del Valle de Arán visita al Rey
Madrid 18
Una comisión del Valle de Arán, entregó esta mañana un cuadro de dicho valle, obra del pintor señor Franqueza, al Rey.
El Monarca hizo grandes elogios de esta obra pictórica.
Dicha comisión habló a don Alfonso de la conveniencia de construir un túnel que sirva para unir el Valle de Arán con el resto de España, además de una carretera que vaya desde Viella hasta la boca del túnel.
También habló de la enseñanza primaria e higiénica de aquella región, exponiendo la situación de sus dieciocho ayuntamientos, de los cuales once tienen escuelas y algunas de ellas sin maestros.
Por último, manifestaron al Rey la necesidad de construir un hospital.

Información de Cataluña
El crimen de la calle Bruch
Detención de la portera de Isabel Aldá
Barcelona 18
Esta mañana, ha sido conducida al juzgado de la Audiencia, la portera de la casa de la calle del Bruch, donde fué asesinada doña Isabel Aldá.
Después de prestar una extensa declaración ante el juez señor Caplin, dicha portera ha ingresado rigurosamente

Por incitar a la rebeldía y al desacato, los directivos del Colegio de Abogados de Barcelona han sido encarcelados
Las sanciones que se impondrán a los que se nieguen a usar el idioma español. El regreso de nuestros representantes en Ginebra. Homenaje al teniente coronel Primo de Rivera. Un proyecto sobre la emigración.

La efectividad de las multas y las sanciones a los que se nieguen a usar la lengua española
Interesantes disposiciones de la «Gaceta»
Madrid 18
La «Gaceta» publica hoy un Real decreto, fijando las sanciones gubernativas y judiciales que se aplicarán a los que faltasen al uso y respeto de la lengua española, bandera, himno o emblemas nacionales.
Para asegurar la efectividad de una multa, el gobernador civil, podrá dirigirse al juez municipal, con el fin de que proceda al embargo de bienes suficientes, para el aseguramiento expresado, previo del requerimiento de pagos al multado, independientemente de la sanción gubernativa.
Serán considerados como delitos, los siguientes casos: Cuando se cometa por quien haya sido multado una vez, cuando el acto u omisión realizado constituya por sí mismo un delito, castigado por el Código Penal común o por alguna ley especial o decreto con fuerza de ley.
Cuando obedezca a un acuerdo colectivo.
Cuando sean realizados por miembros pertenecientes a organismos de carácter oficial.
Si el delito se reduce a la negativa de usar la lengua española, en los casos que tal uso está ordenado, será castigado con la pena de arresto mayor, en su grado máximo, a prisión correccional en grado medio y multa de 500 pesetas a 5.000.
En cualquier otro caso, la pena será de prisión correccional y multa de 1.500 a 10.000 pesetas.

La Granja Agrícola de Melilla
Dependerá del Protectorado
Madrid 18
Por real orden se ha dispuesto que a partir del próximo presupuesto, la Granja Agrícola de Melilla pase a depender de la zona de Protectorado.
Lo que dice el magistrado que instruye el expediente procesal
El ministro de Justicia, conferencia con dicho magistrado. Declara el doctor Jáuregui. Las diligencias concluirán la semana próxima
Madrid 18
El ministro de Gracia y Justicia, conferencia esta mañana con el magistrado señor Moreno que ha incoado el expediente sobre el error judicial la supuesta muerte de Grimaldos.
Después dicho magistrado, tomó declaración al doctor Jáuregui, el cual, a las preguntas que le hicieron los periodistas excusó hacer manifestaciones.
El señor Moreno, habló con los reporters, diciendo que probablemente las

diligencias concluirán, dentro de la semana venidera.
Pasado mañana continuarán las declaraciones, probablemente con la del teniente de la Guardia civil, Regidor y de la del actuario, Rodríguez Vera.
En cuanto al juez señor Cenique se tendrá que buscar la fórmula de hacer compatible su actuación en la Audiencia de Sevilla con su presencia en la Corte.
Ingresa en la cárcel la directiva del Colegio de Abogados
Ramor confirmado
Barcelona 18
Anoche circuló el rumor de que se había decretado la prisión de la Junta directiva, desfilada, del Colegio de Abogados, de esta capital.
En efecto, dichos ex directivos, han ingresado hoy en la cárcel.
Una nota del Gobierno
Barcelona 18
A última hora de la tarde, se facilitó a los periodistas, la siguiente nota oficial del Gobierno:
«Como la disuelta Junta directiva del Colegio de Abogados de Barcelona, ha publicado un documento incitando a la rebeldía y a desacato a la nueva Junta directiva designada por el Gobierno, el gobernador civil de Barcelona, ha decretado y llevado a cabo, el encarcelamiento de los firmantes de esos documentos, después de invitarlos a rectificar.»
«Esto es de lamentar, pero es muy justificada al mismo tiempo, la actitud del gobernador civil, pues es intolerable que nadie, por alto que se juzgue, proceda así contra el Poder Público que proseguirá, serena y enérgicamente su labor, hasta dominar todas las rebeldías, máxime aquellas que se inspiren en sentimientos antipatrióticos.»
Homenaje al teniente coronel Primo de Rivera
La visita del Presidente a Alcalá de Henares. El marqués de Estella revista dos batallones
Madrid 18
A las cinco de la tarde regresaron a la corte el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra, que estuvieron en Alcalá de Henares donde visitaron los cuarteles de Calatrava, Principe y la Reina.
En el segundo de dichos cuarteles, tuvo lugar el acto de descubrir el retrato del

NOTICIAS DIVERSAS

Accidente de aviación
Alumno herido leve
Madrid 18
En el aeródromo de Carabanchel Alto, ha ocurrido esta mañana un accidente de aviación, que por fortuna no ha revestido caracteres de gravedad.
El alumno piloto don José Luis Vigueras, se elevó en un aparato y después de hacer algunas prácticas, se dispuso a aterrizar.
Cuando había iniciado el descenso, picó en la palanca con exceso y como consecuencia de ello, el aparato cayó pesadamente al suelo destruyéndose.
El alumno señor Vigueras, resultó con algunas heridas en el cuerpo, afortunadamente, todas ellas leves.
El monumento a Maura
Madrid 18
La suscripción abierta por el Colegio de Abogados de Madrid para elevar un monumento al insigne estadista don Antonio Maura, se eleva a la suma de 89.578 pesetas.
A una menzuga se le encuentran más de 17.000 pesetas
Madrid 18
En la puerta de la iglesia de Chamberí, fué detenida la mendiga María Ibarrola Alvarez, de sesenta años, que estaba implorando la caridad pública.
Los agentes de la autoridad, cumpliendo órdenes del Gobernador, llevaron a la anciana al campamento de Yserías, y al desahuciarla para someterla a los servicios de higiene, encontraronle 17.250 pesetas en billetes y 81 en metálico.

Fleta canta ante los micrófonos de la Unión Radio. Numeroso público se estaciona frente al edificio para oír al eminente divo
Madrid 18
Esta tarde a última hora, ha actuado ante el micrófono central de la Unión Radio, el eminente divo Miguel Fleta, que intrepeto tres canciones de su repertorio, acompañándole al piano, el notable compositor Jacinto Guerrero.
Numeroso público se estacionó frente al edificio de la Unión Radio para escuchar el concierto por medio de los altavoces instalados para tal objeto.
Al terminar de cantar, Fleta se asomó a los balcones de la Unión Radio siendo ovacionado por el público.
En honor de un escritor
Madrid 18
En el restaurant de la Gran Vía se ha celebrado un banquete en honor del publicista señor Alvarez del Vayo por la publicación de su nuevo libro.
Ofreció el agasajo el señor Valle Inclán quien terminó diciendo:—No quiere velar las frases ni que me obliguen a callar. Me siento.
El agasajado dió las gracias en cariñosos términos.

Accidente de aviación
Alumno herido leve
Madrid 18
En el aeródromo de Carabanchel Alto, ha ocurrido esta mañana un accidente de aviación, que por fortuna no ha revestido caracteres de gravedad.
El alumno piloto don José Luis Vigueras, se elevó en un aparato y después de hacer algunas prácticas, se dispuso a aterrizar.
Cuando había iniciado el descenso, picó en la palanca con exceso y como consecuencia de ello, el aparato cayó pesadamente al suelo destruyéndose.
El alumno señor Vigueras, resultó con algunas heridas en el cuerpo, afortunadamente, todas ellas leves.
El monumento a Maura
Madrid 18
La suscripción abierta por el Colegio de Abogados de Madrid para elevar un monumento al insigne estadista don Antonio Maura, se eleva a la suma de 89.578 pesetas.
A una menzuga se le encuentran más de 17.000 pesetas
Madrid 18
En la puerta de la iglesia de Chamberí, fué detenida la mendiga María Ibarrola Alvarez, de sesenta años, que estaba implorando la caridad pública.
Los agentes de la autoridad, cumpliendo órdenes del Gobernador, llevaron a la anciana al campamento de Yserías, y al desahuciarla para someterla a los servicios de higiene, encontraronle 17.250 pesetas en billetes y 81 en metálico.

teniente coronel Primo de Rivera, murió heroicamente en Africa.

Terminada dicha ceremonia, el jefe del Gobierno, revistió a los batallones de Fuerte de San Juan y Lanzarote en el campo de instrucción.

Cambó en Madrid
Madrid 18

Se encuentra en Madrid, el ex ministro regionalista, don Francisco Cambó.

Combinación de mandos militares
Madrid 18

Uno de estos días, quedará firmada una combinación de mandos militares, que afectan a las Comandancias Generales de Burgo, Baleares y al mando de la zona de Larache.

Para ocupar estos cargos serán designados, el Teniente General marqués de Cavalcanti, para la Capitanía de Burgos y el general Aizpuru, para la de Baleares.

En la Presidencia
Madrid 18

A última hora de la tarde estuvo en la Presidencia, el general Primo de Rivera, que recibió a una comisión de Guadalajara, la cual solicitó del Presidente, se levasen a cabo algunos trabajos de reforma en aquella capital.

El general Jordana anuncia una nota sobre la visita del Presidente de Liberia
Madrid 18

El Director General de Colonias y Protectorado, ha dicho esta noche a los periodistas, que el Presidente de Liberia había condecorado al gobernador español de Fernando Póo.

El general Gómez Jordana anunció, que daría más tarde una nota oficiosa tratando sobre la visita del Presidente de Liberia.

Elección de académico
Madrid 18

Esta tarde se ha reunido la Real Academia de la Lengua, para elegir académico en la vacante existente.

Resultó elegido don Clemente de Diego, por 16 votos, contra el conde de Gimeno, que obtuvo 12.

DEL EXTRANJERO
El general Lu Chung Lin, acepta las condiciones del ultimatum

El general jefe del ejército Nacional Lu Chung Lin, ha aceptado el ultimatum que le dirigieron los representantes navales de Inglaterra, Japón, Francia, los Estados Unidos e Italia.

Por tal motivo han quedado sin efecto las disposiciones dictadas para emprender una acción naval, por parte de las cinco naciones citadas.

La declaración ministerial
El nuevo gobierno continuará la política del anterior

PARIS 18
La declaración ministerial leída esta tarde en la Cámara por Briand, dice, que el nuevo Gobierno continuará la política interior del que le precedió.

Considera que es un deber imperioso de Gobierno llegar a un equilibrio total y sincero del presupuesto.

El nuevo Gabinete acepta las medidas ya votadas para llegar de una manera rápida al saneamiento financiero, y continuará las negociaciones para el arreglo de las deudas.

En política exterior tenderá a disipar

Después de la Asamblea de Ginebra

EL FRACASO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES
La ingratitude de Alemania y Francia.

Un artículo de «A B C»
Madrid 18

El «A B C», hablando de la Sociedad de Naciones, dice que ha fracasado dicha Sociedad, en un asunto fundamental y decisivo para su fama, prosperidad y desenvolvimiento y su acción pacificadora; no ha logrado hacer nada más que una demostración de su impotencia.

El fracaso envuelve a la gran diplomacia y en cuanto a España, justamente dolida de las actitudes que ha encontrado en Ginebra, solo tiene que agradecer la cordialidad y el apoyo de las representaciones americanas.

Francia, ha querido aprovechar la candidatura de España y del Brasil, para imponer a Polonia, con toda la significación perturbadora que tenía en este momento, esta última candidatura.

Alemania, para que no pasara Polonia, no ha dejado pasar a España y al Brasil y, por lo tanto, no es solo Alemania de quien tenemos que lamentar, únicamente, la ingratitude y mala correspondencia. España en su neutralidad, fué generosa con todos los países, con todos pródiga en sus atenciones, privándose muchas veces, de lo necesario.

Alemania, es cierto, que extremó sus procedimientos represivos; pero ¿qué hubieran hecho otros países, Francia e Inglaterra por ejemplo, para evitar que todo el mundo fabricara armas y municiones para matar a sus soldados?

EL EJEMPLO DE LA LIGA DE NACIONES
La opinión de «El Sol»
Madrid 18

«El Sol», dice que los delegados españoles vuelven de Ginebra cabizbajos. No se sabe que será en lo sucesivo de la Liga de Naciones.

El golpe ha sido grave para las cuestiones de rango, que fueron siempre espinosas. Es posible, que la lección sea útil, si los pueblos se dan cuenta de que no podrán obtener el objeto que buscan en la Liga, como no sea al precio de una parte de su soberanía; pero el interés de la burocracia en el mantenimiento de las soberanías es tan grande, que tendrá que pasar mucho tiempo antes

de susceptibilidades e inspirar un espíritu de solidaridad y confianza.

Lamenta el Gobierno, el aplazamiento de la admisión de Alemania en la Sociedad de Naciones, y hace resaltar que el pacto de Locarno, subsiste.

Terminó excitando a todos los republicanos a la reconciliación.

Se aplaza la conferencia del desarme
Washington 18

El Presidente Coolidge, ha aplazado «sine die», la fecha proyectada para la convocatoria de la conferencia del desarme.

Una manifestación de protesta. Muertos y heridos
Pekín 18

Una comitiva, formada por más de un millar de estudiantes, ha desfilado ante el palacio del Gobierno, en señal de protesta contra la aceptación del ultimatum de los representantes extranjeros, con motivo del incidente de Taku.

La policía se vio obligada a dar varias cargas para disolver a la comitiva. Se sabe que han resultado 17 muertos y varios heridos.

Queda ultimado el texto de la declaración ministerial
Paris 18

Esta mañana a primera hora, se ha celebrado, Consejo de ministros, quedando ultimado en él, el texto de la declaración ministerial.

La discusión de las leyes de Hacienda continuará mañana en las Cámaras.

Se sabe que el Gobierno pedirá al Parlamento la aprobación de la doxava parte provisional de los proyectos de Hacienda, antes de las próximas vacaciones.

El desarme de las Naciones y Norteamérica
Washington 18

En los círculos autorizados se declara que el Gobierno americano, tomando como base los informes recibidos hasta ahora, cree que en la situación actual de Europa, no se deja entrever ninguna mejora moral ni material que permita abordar con probabilidades de éxito la cuestión del desarme.

Preparativos para recibir a los aviadores
Para la organización de festejos en honor de los tripulantes del «Plus Ultra»
Sevilla 18

La comisión organizadora de los festejos en honor de los intrépidos tripulantes del hidroavión «Plus Ultra», presidida por el alcalde, se ha reunido hoy con los presidentes de los círculos de Labradores, Mercantil y Unión Comercial, para ponerse de acuerdo sobre los actos que se celebrarán.

Acordaron cambiar impresiones con la Junta de Obras del Puerto, para determinar los festejos que se llevarán a cabo con motivo de la inauguración del canal «Alfonso XIII».

La suscripción de «A B C» en favor de los aviadores
Madrid 18

La suscripción abierta por el diario «A B C», para premiar la hazaña de los aviadores del «Plus Ultra», asciende a 625.533 pesetas.

El comandante del «Alsedo» se despide del Presidente de la República
Buenos Aires 18

El comandante del cazatorpedero «Alsedo», ha visitado al Presidente Alvear, para despedirse.

La entrevista ha sido afectuosísima. El ministro de Marina ha obsequiado con un banquete a los jefes y oficiales del «Alsedo».

El ministro de Estado dará una conferencia en San Sebastián
Banquete a la comisión diplomática de Ginebra

San Sebastián 18

El ministro de Estado, que se encuentra en Ginebra, ha teleografiado al alcalde de esta capital, diciéndole que llegará el sábado próximo.

Le dice, que antes de partir para Madrid, dará una conferencia en el Ateneo guipuzcoano.

Actualmente se está organizando un banquete en honor de la comisión diplomática, que ha representado a España en Ginebra.

El marqués de Magaz, miembro de dicha comisión, se propone permanecer en esta capital, tres días.

Doctor HERRANZ
DIRECTOR DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA
Consulta de cirugía y matriz de cuatro a cinco
Alfonso XIII, número 9

Comandancia de Artillería de Melilla
El día 20 del actual, a las 11 horas, en el Cuartel de esta Comandancia, se venderán en pública subasta, dos mulos de desecho, que serán adjudicados al mejor postor, siendo de cuenta de estos el importe del presente anuncio.

Melilla 13 de Marzo de 1926.—El Comandante Mayor, Julián Yuste.—Visto Bueno, el Coronel primer Jefe G. Membrillera.

REAL SOCIEDAD HÍPICA
Extraordinarios partidos de fútbol que tendrán lugar hoy 19 (festividad de San José) y domingo día 21
HOY 19.—A LAS 3 Y 45
Málaga F. C. contra Melilla F. C.
DÍA 21.—A LAS 3 Y 15
Málaga F. C. contra Atretralladoras Posición (Campeón de Melilla)
PRECIO DE LAS LOCALIDADES
Palcos sin entrada 12 00 ptas. Preferencia sin entrada 1 50 ptas.
Sillas sin ídem 2 00 Entrada de localidad 1 00 .
Delanteros de palco sin ídem 2 00 Id. general 1 00 .
NOTA.—Los señores socios, tendrán derecho a la entrada al campo sin localidad, previa presentación del carnet.
SEGUNDA.—Quedan nulos los pases de jugadores.
TERCERA.—Si empezado el partido hubiera de suspenderse no habrá derecho a reclamaciones.
CUARTA.—Los palcos podrán recogerse en la taquilla de la Hípica el día 18 de 10 a 12.
QUINTA.—La taquilla de la Hípica estará abierta los días 19 y 21 de 10 a 12 y de las 14 ea adelante.

En el Parque Hernández
Se verificará dentro de breves días, la apertura del Kiosco de Hierro, con un esmeradísimo servicio de B A R, donde el público hallará cuanto desee, en bebidas, nevería, bocadillos variados y abundantes y surtidas tapas.
Los dueños DON FRANCISCO DEL AGUILA y COMPAÑIA, se complacen en ponerlo en conocimiento de su clientela.

Una advertencia
No debe Vd. lavarse con un jabón cualquiera, ni usar una colonia cualquiera, porque se expone a sufrir molestias y quebrantos incalculables.
El jabón y colonia que debe usar es el **JABONYCOLONIA**
Helenia porque ellos conservarán siempre su piel fina, suave y perfumada
FAUBEL, S. A. Madrid

Ateneo de Melilla
El sábado 20 a las siete y media de la tarde y en el local de la Cámara de Comercio, proseguirán las conferencias sobre el interesantísimo debate iniciado por la Sección de Ciencias Morales y Políticas de esta Ateneo sobre el tema «Porvenir de Melilla-Alhucemas».
Ocupará la tribuna el señor Ingeniero Director de la Junta de Fomento don Pascual Luxán, el cual disertará sobre el tema «Melilla y su Puerto».
Teniendo muy en cuenta la importancia del asunto a tratar, la conferencia será pública y se invita a ella a todos los señores de la Población.
El próximo día veintitrés a las siete y media de la tarde y en los salones del Casino Español tendrá efecto una conferencia organizada por este Ateneo y a cargo de el vice-presidente primero del mismo Centro, cult oledrado y comandante de Infantería don Federico Pita, que desarrollará el tema «Unos minutos dedicados a la mujer».
Dada la agradable finalidad de esta velada, se invita a ella a todos los señores socios y familias y de manera especial a las damas.
Melilla 17 de Marzo de 1926.—La Directiva.
P. PILLO

Depósito de Ganado
El domingo, 21 del actual, a las 8:30 horas, tendrá lugar en el cuartel de San Juan, que ocupa este regimiento de Infantería de Melilla núm. 59, la venta en pública subasta por pujas a la llana, de seis mulos de desecho.
Lo que se hace público para conocimiento de cuantos licitadores deseen asistir, siendo de cuenta del adjudicatario, o adjudicatarios, el importe de la inserción de este anuncio.
Melilla 18 de Marzo de 1926. El coronel, P. O., el comandante encargado del despacho, Adolfo Gelpi.

CASINO DEL REAL
AVISO
En el sorteo del mantón de Manila, verificado en este Casino, el domingo próximo pasado, está agradecido el número 1.330, rogando al señor que lo posea, se pase por la secretaría de esta sociedad, de las 15 a las 18 horas, al objeto de hacerse cargo del citado mantón.
El secretario, Antonio Lázaro Hernández.

HA LLEGADO
HUGO BASSADONE
con las últimas novedades de primavera y verano para señoras y niños
HOTEL REINA VICTORIA
AVISO IMPORTANTE
La confitería LA JAPONESA pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que cuenta con reputados maestros para la elaboración de TORTAS BANDEJAS y toda clase de encargos, propios para felicitar el día de San José.
Antes de hacer sus encargos para dicho día, visí e
La Casa Central, Castelar, 16, frente a D. Vicente Mas, O SU SUCURSAL
CANALEJAS 8, JUNTO AL TEATRO ALFONSO XIII

Centro Regional Valenciano
Este centro invita a los señores socios y a sus distinguidas familias, a la velada teatral, que se celebrará esta noche, a las diez en punto.
La Directiva
A los «Previsores del Porvenir»
Se convoca a todos los asociados de los Previsores del Porvenir, o a sus representantes legales, a una reunión que tendrá lugar el día 19 de los corrientes a las doce en la Escuela General y Técnica, para proceder a la elección y nombramiento de la Comisión Local.—El Representante.

Para Alhucemas
el pallebot a motor
«CABO FALCÓN»
se encuentra en puerto a la carga con destino a CALA DEL QUEMADO, a flete reducido y efectuando la descarga con material propio.
Se garantiza la entrega de la mercancía en dicha playa.
Para informes diríjanse a
Agencia Marítima y Comercial Ruso
Calle Santiago, 4.—Mantelete

Cooperativa de Funcionarios, Empleados y Pasivos de Melilla
(Intervenida por el Estado)
JUNTA GENERAL ORDINARIA
Se convoca a los señores socios de esta Cooperativa de Funcionarios a Junta General Ordinaria, que tendrá lugar el próximo domingo 21 del corriente, a las once de la mañana en los salones de la Cámara de Comercio, calle Cervantes.

ORDEN DEL DIA
Presentación del Balance y Memoria del ejercicio de 1925.
JEFATURA DE TRANSPORTES MILITARES DE MELILLA
El 31 del actual tendrá lugar en esta Jefatura la admisión de artículos y en las condiciones que en los pliegos consta, y que están de manifiesto todos los días laborables, de diez a una de la tarde, desde esta fecha hasta el repetido día 31, y en los intervalos de horas señaladas.
Melilla 12 de Marzo de 1926.—El Jefe de Transportes, Eugenio de Murga.

Círculo Unión Patriótica-Melilla
Por el presente se invita a los señores socios del mismo para que asistan a la velada que tendrá lugar en los salones de esta sociedad hoy 19, festividad de San José.
Melilla 17 Marzo de 1926.—La Directiva.

Nuevo servicio entre Melilla y Alhucemas
El vapor «BEGOÑA n.º 7» en puerto
saldrá directo para Alhucemas el próximo día 20, admitiendo carga y pasajeros a precios reducidos
Lo despacha su consignatario
José Cano Cabello
MURO X

Gramófonos y Discos
La voz de su amo PATHÉ
Desde 90 pesetas a 2.000 al contado y plazos
Discos marca Gramófono, Regal, Pathé, Odeón, Disfragsmas, Cuercias
Taller de reparaciones
Almacén y venta: Alfonso XIII, número 32 (FOTOGRAFIA)

SE VENDE
Kiosco Puente Matadero
Razón:
en el mismo de 6 á 8
Mercado del Polígono
En la nave de carnes, Caseta núm. 2, encontrará el público, gallinas por cuartos y huevos a precios muy convenientes

Casino Militar-Segunda Sección
Se saca a concurso el abasto de este Casino, admitiéndose proposiciones hasta el día 20 del actual, en que se reunirá la Junta Directiva para proceder a su adjudicación.
Se halla en la Secretaría del mismo el correspondiente pliego de condiciones, a disposición de los concursantes.
Melilla 14 de Marzo de 1926.—El Secretario, Francisco Blanco.—Visto Bueno.—El Presidente, Claudio Gómez.

La Villa de Madrid
La que más barato vende
¿¿Colchas desde 8 ptas.??

TRAJES HECHOS PARA CABALLEROS Y NIÑOS
PARA CABALLEROS Y NIÑOS en géneros buenos y confección fina
Pañería de las mejores marcas
AMERICANAS DE PUNTO
La casa mejor surtida
Almacén de las Minas

Garganta, Nariz y Oídos
F. REVENGA
MÉDICO MILITAR
POLAVIEJA, 46 Piso segundo
CONSULTA DE 3 A 5

LETRAS DE LUTO
En Cartagena ha dejado de existir, víctima de la cruel y penosa dolencia que desde hace algún tiempo, venía aquejándole, la bondadosa y respetable señora doña Dolores Munuera Serrano, esposa de don Gregorio de la Torre Avellaneda y hermana política del delincaute de la Comandancia de Ingenieros, don Francisco Mercader del Castillo.
La desgracia ha producido sincero pesar entre las numerosas amistades de la familia doliente, que profesaban gran afecto a la finada por las excelentes prendas de carácter que le adornaban.
Reciba la aponada familia la sincera expresión de nuestro más sentido pésame.

NOTAS MUNICIPALES
Autorización.—A don Ramón Fernández, se concede un plazo para construir una acera.
A don Tomás Gómez, para terrar unos escombros.
A don Gonzalo Rojas, para una parada de cabras.
Certificados.—Se expide certificado de cédula, a don Juan Luque; y de bienes para asuntos de quintas, a don Julio Vidal.
Informes.—Pasa a informe del inspector de Mercados, una instancia de Josefa Ruiz Ginés.
Al ingeniero de la Junta se remite la de don Francisco Expósito Berbí.
Documentos.—Se remite al alcalde de Ceuta la cartilla militar de Manuel Conde Zafra.
A los jefes de los regimientos de Africa, Melilla, Rey, batallones de Cazadores de Africa, 15 y 18, de Ingenieros, compañías de Mar y Sanidad, Comandancias de Intendencia y Artillería, Maestranza de Artillería, Depósito de Ganado e Intervenciones jafinesas, se remiten las filiaciones de los reclutas.
A don Francisco García y don Rafael Castillo, se da traslado de unos oficios sobre asuntos de quintas.
A don Juan Montes, se da traslado de un oficio del Comandante General, sobre construcción de viviendas.
Al jefe de policía se remiten, para su

entrega a los interesados, los documentos de Marcelino Riva y Juan López.
Varios.—A los alcaldes de Villalba e Ibar se dan las gracias por haber contribuido al monumento de los mártires.

ESPECTÁCULOS

REINA VICTORIA.—Gran éxito de la pareja de baile Carmela y Maruja, y de la eminente artista Rafaelita de Haro.
D. Dos sesiones, a las 6 y 30 y a las 10.
KURSAAL.—Cinematógrafo de 2 y 30 a 12 y 30.

CULTOS

Sagrado Corazón
Misas a las siete, ocho y media, nueve y diez y media y doce, cada media hora.
A las ocho y media, misa cantada con comunión general.

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados
Complimentaron a S. E. los siguientes jefes y oficiales:
Teniente coronel de Infantería, don José Sánchez.
Comandante de Artillería, don Juan Botella.

NOTAS MARITIMAS

Buques entrados
«Reina Victoria» de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general.
«Gandía» de Chafarinas, con pasaje y correspondencia.

cargar veinticuatro toneladas de agua.
Por la noche zarpó con rumbo a la mar.
Para Alhucemas
Después de reparar una ligera avería que sufrió días pasados, zarpó ayer con rumbo a Cala del Quemado el remolcador de la Armada «Gaditano».

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Matías García Arrabal, José Alárida Gómez, Juan Martínez Jiménez, Carmen Palomo Fernández y Joaquín Tamborero Casañá.
Defunciones.—Gabriel Guerrero Arellano, de un año, sarampión; y Serafín Cuadrado, de 42, bronconeumonía gripal.

MATADERO PÚBLICO

Reses sacrificadas ayer
29 toros, con peso de 3.357 kgmos.
45 carneros, con 715.
7 cerdos, con 496.

Sucesos locales

Para Pepes y Pepitas
Lo más nuevo en regalos. Extensa colección y buenos precios.—LA RECONQUISTA.
No hay en toda la tierra carpintero mejor que un tal Manolo... Y es porque limpia con licor del Polo los dientes de la sierra.
Pérdida
de un bolso de señora, conteniendo seiscientos pesetas en billetes y una cartita, desde las oficinas de Telégrafos a la calle Estopiñán. Se gratificará a quien lo entregue en la citada calle, número 6, a María Padilla.

ALQUILERES

ALQUILO habitaciones amuebladas.—O'Donnell 31, principal. 959
SE ALQUILAN pianos.—LAS NOVEDADES. 966
SE ALQUILA piso amueblado.—Razón, General Pareja, 11. (Estanco). 980

COMPRAS Y VENTAS

VENDESE kiosko Nador, (Capitán Cruz, junto local Arbitrio). 779
SE VENDEN puertas, vitrinas y materiales de construcción baratos.—«Electra».—Prím 13. 817
BICICLETAS marca «AUTOMOTO» ventas a plazos. Agencia Chevrolet, López Moreno núm. 14 y 16. 905

NOTICIAS

ALQUILO habitación amueblada, Arturo Reyes, 1. 329
SE ALQUILAN habitaciones amuebladas.—Pradilla 16. 970
ALQUILO habitación amueblada para una o dos personas formales con o sin asistencia.—Alfonso XII, 1. 976
ALQUILO dormitorio.—Arellano, 19, principal derecha. 992

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Matías García Arrabal, José Alárida Gómez, Juan Martínez Jiménez, Carmen Palomo Fernández y Joaquín Tamborero Casañá.
Defunciones.—Gabriel Guerrero Arellano, de un año, sarampión; y Serafín Cuadrado, de 42, bronconeumonía gripal.

MATADERO PÚBLICO

Reses sacrificadas ayer
29 toros, con peso de 3.357 kgmos.
45 carneros, con 715.
7 cerdos, con 496.

Sucesos locales

Para Pepes y Pepitas
Lo más nuevo en regalos. Extensa colección y buenos precios.—LA RECONQUISTA.
No hay en toda la tierra carpintero mejor que un tal Manolo... Y es porque limpia con licor del Polo los dientes de la sierra.
Pérdida
de un bolso de señora, conteniendo seiscientos pesetas en billetes y una cartita, desde las oficinas de Telégrafos a la calle Estopiñán. Se gratificará a quien lo entregue en la citada calle, número 6, a María Padilla.

ALQUILERES

ALQUILO habitaciones amuebladas.—O'Donnell 31, principal. 959
SE ALQUILAN pianos.—LAS NOVEDADES. 966
SE ALQUILA piso amueblado.—Razón, General Pareja, 11. (Estanco). 980

COMPRAS Y VENTAS

VENDESE kiosko Nador, (Capitán Cruz, junto local Arbitrio). 779
SE VENDEN puertas, vitrinas y materiales de construcción baratos.—«Electra».—Prím 13. 817
BICICLETAS marca «AUTOMOTO» ventas a plazos. Agencia Chevrolet, López Moreno núm. 14 y 16. 905

NOTICIAS

ALQUILO habitación amueblada, Arturo Reyes, 1. 329
SE ALQUILAN habitaciones amuebladas.—Pradilla 16. 970
ALQUILO habitación amueblada para una o dos personas formales con o sin asistencia.—Alfonso XII, 1. 976
ALQUILO dormitorio.—Arellano, 19, principal derecha. 992

Chamo Benhaim, discutieron acaloradamente, a consecuencia de una riña que habían sostenido momentos antes, dos hijos suyos, niños de corta edad.
La discusión se agrió de tal forma, que Chamo se abalanzó sobre Luisa, asediándole fuerte puntapié en el vientre, cayendo Luisa al suelo, desvanecida.
En su auxilio acudieron su hermana Perla y el guardia urbano Miguel Lucas, trasladándola en un coche a la Casa de Socorro, en donde fué asistida por el médico de servicio, de una extensa contusión en la región abdominal izquierda. Además se quejaba de agudos dolores en la región lumbar.
Su estado se calificó de pronóstico reservado.

Atropellado

En las proximidades de Ataque Seco, fué alcanzado ayer por un automóvil cuyo número se desconoce, el niño de ocho años, Juan Duarte Gómez, el cual resultó con una contusión en el brazo derecho, herida contusa en el muslo izquierdo y contusión en la región frontal.
Primera Comunicación
Bandas, Lazos, Bolsas, Libros, Coronas, Rosarios, Medias, Guantes, Tejidos en seda, lana y otros para trajes.
Lo mejor y más barato en LA RECONQUISTA.

Asociación General de Caridad

Número premiado en el sorteo de ayer 24
TIF. DE «EL TELEGRAMA DEL RIF»

VALENCIA Melilla
Servicio fijo semanal y directo sin trasbordo
por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Lunes para Melilla. Fletes reducidos. Grandes facilidades en la entrega de la mercancía.

Nuestra Sra. de los Llanos
POMPAS FÚNEBRES DE JOSÉ CALDERÓN
Esta casa cuenta con los servicios más económicos que ninguna de las demás. SERVICIOS ESPECIALES PARA TRASLADOS
EMBALSAMAMIENTOS a precios moderados y de toda documentación.
ARCAS DE CAOBA Y SARCÓFAGOS PARA TRASLADOS

IMPRESOS DE LUJO
TELEGRAMA DEL RIF

YA BAJARON LAS PATATAS
Se venden patatas encarnadas superiores, de Valencia y Alicante, a VEINTE Y UNA pesetas los cien kilos, desde un saco en adelante, en el Mercado Descubierta del Mantelete
CASA DE PARDO
Se sirven a domicilio, con aumento de cincuenta céntimos por cada saco.

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

SE VENDE Canarios flautas y un piano.—Arturo Reyes 9, principal. 880
COCHE Ford sedan se vende a toda prueba.—Razón de 12 a 2, garage Fernández Cuevas 16. (Tesoriño). 894
SE VENDE un cochecito de niño.—Miguel Zazo, 4. 985

SE DESEA, para matrimonio solo alquiler habitación con derecho a cocina.—Razón, Banco Español de Crédito. 987
EN CASA particular habitación bien amueblada exterior, pensión completa inmejorable, ocho pesetas, se admite a caballero formal.—García Cabrelles 28, bajo izquierda, (junto al Instituto). 957
ALQUILO habitación amueblada, Arturo Reyes, 1. 329

VENDO equipo de montar, mesa escritorio y varios muebles.—Iglesia, 8, (Pueblo). 989
8,90 ptas. trajes azules para mecánicos, con telas muy fuertes.
12,50 ptas. mozos azules para mecánicos telas muy fuertes.
8,50 ptas. cortinas puertas calle grandes.—El Acueducto. 243
GALONES para sargentos plata y oro coronel, a 1,25 e. corte.
Galones para sargentos plata y oro coronel, desde 1,50 ptas.—El Acueducto. 240

ALMONEDAS
ALMONEDA, mesa comedor, mesita con piedra mármol, urna cristal, mesa de noche, lavabo, vajillas, filtro piedra y vidriaje.—Polaveja 3, segundo derecha. 940
ALMONEDA alcoba matrimonio nueva completa. Armario dos lunas coqueta mesillas sillones tapizadas.—Conde del Serrallo 13, 1.ª derecha. De 10 a 1. 994

VENDESE coche niño, 40 pesetas.—García Cabrelles, 24, 3.ª. 993
VENDO placas «aralutas» usadas 40 x 40, y dos puertas acero ondulado 1,40 ancho.—Isabel la Católica, 8, bajos. De 12 a 2. 991

ALMONEDA.—Armario luna y sillón con sillón roble cuero.—Castelar 3. 978
SE VENDE armario luna, dos cómodas seis sillones rejillas, una mesa comedor y varios muebles.—Razón, Zamora 20, (Barrio Real). 988
ALMONEDA.—Polaveja, 59, primero izquierda. 990

El mercader de brillantes

Estuviere en el «gran golpe» que meditaba, Arnoldo Desvignes no se había olvidado de Angela Verriere.
Aquel amor nacido en un momento, mientras que el expreso corría de Marsella a París, había echado profundas raíces en su corazón.
Amaba a la rubia niña, la amaba de un modo increíble, y sobre todo la de seaba con todo el ardor de su robusta juventud, con la fuerza de voluntad del hombre que ha de poseer en breve término el omnímodo poder que dan los millones.

dame, en el tren de Vincennes, habían avisado esta pasión.
—¡Ah! ¡Aquel Vandame era un enemigo!
Tanto peor para él; tendría que desaparecer.
El ex secretario del banquero de Calcuta tenía prisa de obrar, pero no podía hacer nada, absolutamente nada, antes de tener asegurada la inmensa fortuna que ambicionaba.
La certeza que tenía de que todo se doblaría ante él cuando poseyera cincuenta millones le permitía soportar sin sufrir mucho aquella forzada inacción.
—¡Pronto!—se decía.—¡Pronto será!...
De ese modo amortiguaba su amorosa impaciencia.
En otro orden de ideas, una cosa preocupaba bastante a Arnoldo Desvignes, y no dejaba de causarle alguna inquietud.
Era el día y la hora de la llegada de Esteban Beraud.
El joven iba pensando:
—Al bajar del ferrocarril, Beraud se dirigirá directamente al hotel; de eso no me cabe duda, porque no marchará a buscar su dinero al Banco en el momento de dejar el tren... No se llevará cincuenta millones como cincuenta mil francos; tan enorme suma sería muy difícil de guardar en una funda... Luego hasta que esté instalado en alguna otra

parte, no irá a cobrar la letra que Juan Mortimer le ha dado para el Banco y de la que ya está prevenido el gobernador. Según tengo calculado, Esteban Beraud debe tomar el tren que yo mismo he tomado en Tolón, es decir, el de las diez y media. Vi su equipaje en Calcuta, es poco numeroso y no lo entregará... Mas aunque sea mucha su actividad, no puede llegar al hotel antes de las doce... el tiempo que necesita para cambiar de traje y almorzar, le tendrá ocupado lo suficiente para llegar a las oficinas del Banco, que se encuentra a las tres. Y aunque se decidiera ir allí, sabría que era necesario volver al día siguiente, y en ese intervalo llevará a cabo mi proyecto... Lo que importa saber de antemano es el día de su llegada a París. Tengo casi la seguridad de que enviará un telegrama desde Tolón a Marsella para que le reserven su habitación en el Hotel de las Indias. Allí sabré con un poco de astucia, lo que deseo saber...
Al día siguiente Arnoldo se levantó al amanecer.
Una vez vestido sacó del cajón de un mueble el legajo de papeles que había tenido mucho cuidado de recoger en Calcuta; desató el legajo, sacó un pliego de papel y un sobre, llevando ambos el membrete de la casa Juan Mortimer y Compañía; luego, imitando con

el maravilloso talento de falsificador que le conocemos, la letra del banquero, trazó las líneas siguientes:
«Mi querido y estimado cliente:
«Es probable que no haya usted llegado todavía a París, habiendo tenido que detenerse en Oback y en Port-Saïd, no obstante, aprovecho el viaje a Francia de uno de nuestros compatriotas para enviarle la presente carta, con el único objeto de decirle que estará muy contento si recibo de usted la seguridad de que ha hecho un buen viaje y ha llegado bien de salud a esa.
«Dentro de algunos meses debo ir a Londres. Creo haberle hablado ya de ese proyecto. Seguramente desde Londres me llegará a París, y tendré gran alegría al estrechar su mano.
«Mientras tanto, tenga la seguridad, querido y estimado cliente, de la sincera amistad y consideración que le profesa
«JUAN MORTIMER».

jefe. Mas si no ha llegado me délvorarán la misiva con la noticia que deseo.
Dobló entonces el pliego de papel, lo metió en un sobre cerrado con goma y escribió las señas.
Hecho esto, disfrazó con su traje de inglés, puso la peluca rubia, pegóse las patillas rojas, proyectó un poco su nariz, sus pómulos, y su barbón se puso en el brazo un ligero gabán y salió por el boulevard Beaumarchais, en donde pidiendo un coche, se hizo conducir a la esquina de la calle Caumartin.
Allí vió a un mandadero parado junto a un kiosco, ocupado por una mujer que venía de periódicos.
Sin bajar de su carruaje le hizo una seña.
El mandadero acudió.
—¿Quiere llevar esta carta?—chapuró el fingido inglés.
—«Yes, milord...» ¿A dónde hay que ir?
—Joubert Street, «Hotel de las Indias».
—Lo conozco.
—Pregunte por el señor Esteban Beraud... El nombre está en el sobre.
—Ya lo veo.
—Entregue la carta en sus propias manos...
—Pero... si ha salido, ¿tendré que traerle la carta?

«A oh, yes...»
—¿A dónde milord?
—Al café de ahí enfrente.
Mientras lo decía esto, Arnoldo enseñaba un café que había al otro lado del boulevard.
—Comprendido, voy a hacerlo.
El mandadero iba a retirarse para cumplir el encargo, cuando Arnoldo le detuvo con estas palabras:
—Si el muy honorable señor Esteban Beraud no hubiera llegado todavía del viaje al hotel, pregunte qué día llegará.
—Este tranquilo, milord, se hará como desea y al momento,—replicó el mandadero, alejándose por la calle Caumartin.
Veinte minutos después estaba de vuelta y apareció con la carta en la mano en el café donde sabía que le esperaba.
Viendo el fingido inglés se dirigió a él y sin dejarle tiempo para preguntarle, dijo:
—Le devuelvo la carta... el caballero a quien debía entregarla no ha llegado todavía.
—¿Ha preguntado si llegaría pronto?
—«Yes, milord»; y la señora del «bureau» me ha dicho que ha recibido en este momento un telegrama desde Marsella del viajero en cuestión para guardarle un cuarto.
—¿Y cuándo llega él, mañana?